

探析建筑施工企业纪检监察工作人员如何有效加强自身建设

解维黎

重庆公用事业建设有限公司

DOI:10.32629/btr.v3i3.2936

[摘要] 随着我国改革开放工作的推进,目前我国经济发展水平的速度得到了更为显著的提升,已经超越了群众思想发展的速度。在建筑工程项目施工过程中,企业纪检监察工作的开展尤为关键,但是很多企业在发展中并没有对这项工作引起关注。针对此种情况,本文就将对建筑施工企业作为研究基础,进一步分析企业纪检监察工作人员对自身水平进行提升的重要手段,希望对建筑企业的长远发展奠定良好基础。

[关键词] 建筑施工企业; 纪检监察; 工作水平

强化纪检监察工作的开展对于建筑企业施工能力的提升有着重要影响,通过对新时期建筑企业纪检监察干部形象的构建,可以切实推进企业反腐倡廉的开展。在这一过程中,企业纪检监察工作人员不仅是党风廉政的实践者,更是反腐倡廉的先驱力量。在某种程度而言,建筑企业纪检工作的开展将对建筑企业的发展产生直接影响。那么,在建筑施工企业发展中,工作人员更需要加强自身建设,在监督工作开展过程中落实自身工作职责,确保企业在发展中得到更大的进步。

1 在建筑施工企业中纪检监察工作开展的意义

建筑施工企业纪检监察工作的开展对于企业发展和建设产生的影响不容忽视。而监察工作人员的主要责任在于对监察权利的行使,推进党风廉政工作的建设。研究表明,在建筑施工企业中,纪检监察工作的主要意义集中在以下几个环节:其一,对建筑企业生产和发展中出现的贪污腐败问题进行纠察^[1]。其二,对建筑施工企业提出的上级指示和要求进行全面观察,对企业中党风建设问题引起关注。其三,对监督对象和党员干部的工作作为研究基础,正确行使监督和调查权。在纪检监察工作的开展过程中,企业的发展方向能始终保持正确性,这不仅是对企业经济效益的提升手段,更是对建筑施工企业实现社会效益提升的重要要求。

2 纪检监察工作人员对自身建设水平进行提升的相关对策

2.1 对工作人员思想素质进行提升

在建筑企业发展过程中,纪检监察人员的思想往往可以起到直接影响,所以在这项工作的开展过程中,工作人员更需要加强对自身修养的优化,保证执法力度的提升。当前正处于市场经济稳定运行的全新时期,所以纪检监察人员在发展过程中更需要加强对自身思想意识和工作水平的提升,秉公执法,保持廉洁清正的工作作风,只有这样才能在面对权利和金钱诱惑的时候始终保持定力,在工作中为其他岗位工作人员树立起积极和正确的榜样性作用^[2]。

2.2 加强对工作人员的责任意识

建筑施工企业中纪检监察工作人员主要工作职能就是预防可能出现在工组中可能出现的问题。和其他工作内容相比,纪检监察工作更为神圣,这也需要纪检监察人员始终秉持着严格、正义的工作态度开展工作,在此种情况下对纪检监察人员进行责任意识提升也是一项十分必要的工作。在

建筑施工企业开展的纪检监察工作中,监察人员自身工作能力将对企业发展产生直接影响。所以在此种前提下,建筑施工企业在开展监察工作的时候更需要加强对反腐倡廉理念的推进,在充分发挥纪检监察工作优势的基础上,切实提升监察工作的整体效果。

2.3 对工作职能进行明确,优化和提升团队的整体质量

在建筑企业发展过程中,为保证工作方向和内容的准确,纪检监察人员要始终明确和掌握自身工作职能,只有这样施工团队的工作质量和效率才能得到最大化发展。在这一过程中,企业要想获取长远发展和进步,就必须构建起更为优秀的纪检监察管理团队,从而按照不同施工企业人员特点分配工作,保证每个工作人员都能在自身的工作职位上发光发热。如果建筑施工企业纪检监察人员在实际工作中并没有充分掌握自身工作职能,就需要定期开展培训,帮助和引导工作人员对自身工作内容和重点环节进行精准掌握^[3]。只有这样,才能保证市场经济体制下,建筑施工企业形成更为健全和完善的工作氛围,并为建筑企业的长远建设和发展奠定良好基础。

3 结束语

综上所述,随着我国现代化水平的提升,群众对建筑工程的要求不断提升,在此种情况下,建筑企业更需要加强对自身工作的开展和落实,只有这样才能构建起群众更满意的建筑结构。而建筑企业发展中,纪检监察工作人员工作将对企业发展和方向产生直接影响,这就要求监察人员在工作中切实提升自身工作能力和思想水平,只有这样才能为建筑企业实际发展提供有效帮助。虽然当前我国建筑发展已经实现了较大进步,但是在监察工作仍然存在很多问题,希望在本文研究下,广大工作人员也能对这一工作引起重视,为我国建筑企业发展奠定良好基础,在推进建筑企业发展的基础上,实现社会经济效益的提升。

[参考文献]

[1] 盛雁斌. 建筑施工企业纪检监察工作人员如何有效加强自身建设[J]. 现代国企研究, 2018, 27(002): 256.

[2] 李晋. 建筑施工企业纪检监察工作人员如何有效加强自身建设[J]. 魅力中国, 2017, 45(11): 382.

[3] 丁平贵. 新时期建筑施工企业纪检监察工作模式创新[J]. 赤子, 2019, 22(27): 193.